
乳山市聚安石业有限公司破产重整案

债权人会议规则

根据《中华人民共和国企业破产法》（以下简称《企业破产法》）有关规定制定本规则，并对本案全体债权人具有约束力。

债权人会议职权

    债权人根据《企业破产法》第61条规定行使债权人会议职权，管理人另行制作《债权人会议职权》随会议资料发放。

债权人会议设主席

    根据《企业破产法》第60条规定，债权人会议设主席1人，由人民法院从有表决权的债权人中指定。债权人会议主席主持第二次以后的债权人会议。

债权人委员会

    根据《企业破产法》第67条规定，债权人会议可以决定设立债权人委员会。债权人委员会由债权人会议选任的债权人代表和1名债务人的职工代表或者工会代表组成。债权人委员会成员不得超过9人。债权人委员会成员应当经人民法院书面决定认可。经管理人提请法院决定，债权人会议设立债权人委员会，债权人委员会成员为5人，债权人委员会由债权人会议选举的4名债权人代表和1名债务人职工代表组成。

    根据《企业破产法》第68条规定，债权人委员会行使下列职权：（一）监督债务人财产的管理和处分；（二）监督破产财产分配；（三）提议召开债权人会议；（四）债权人会议委托的其他职权。债权人委员会执行职务时，有权要求管理人、债务人的有关人员对其职权范围内的事务作出说明或者提供有关文件。管理人、债务人的有关人员违反本法规定拒绝接受监督的，债权人委员会有权就监督事项请求人民法院作出决定；人民法院应当在5日内作出决定。

四、债权人会议的召开

    根据《企业破产法》第62条、第63条规定，第一次债权人会议由人民法院召集，自债权申报期限届满之日起15日内召开。以后的债权人会议，在人民法院认为必要时，或者管理人、债权人委员会、占债权总额四分之一以上的债权人向债权人会议主席提议时召开。召开债权人会议，管理人应当提前15日通知已知的债权人。

   五、债权人会议表决权

    根据《企业破产法》第59条规定，依法申报债权的债权人为债权人会议的成员，有权参加债权人会议，享有表决权。债权尚未确定的债权人，除人民法院能够为其行使表决权而临时确定债权额的外，不得行使表决权。对债务人的特定财产享有担保权的债权人，未放弃优先受偿权利的，对于本法第61条第1款第（七）项、第（十）项规定的事项即通过和解协议、通过破产财产的分配方案不享有表决权。

债权人可以委托代理人出席债权人会议，行使表决权。代理人出席债权人会议，应当提交债权人的授权委托书。债权人会议应当有债务人的职工代表参加，对有关事项发表意见。

债权人会议表决规定

    本案债权人会议采取投票方式进行表决。

    根据《企业破产法》第64条规定，债权人会议的决议，由出席会议的有表决权的债权人过半数通过，并且其所代表的债权额占无财产担保债权总额的二分之一以上。但是，本法另有规定的除外。债权人认为债权人会议的决议违反法律规定，损害其利益的，可以自债权人会议作出决议之日起十五日内，请求人民法院裁定撤销该决议，责令债权人会议依法重新作出决议。债权人会议的决议，对于全体债权人均有约束力。

根据《企业破产法》第65条规定，本法第六十一条第一款第八项、第九项所列事项，即通过债务人财产的管理方案、通过破产财产的变价方案，经债权人会议表决未通过的，由人民法院裁定。本法第六十一条第一款第十项所列事项，即通过破产财产的分配方案，经债权人会议二次表决仍未通过的，由人民法院裁定。对前两款规定的裁定，人民法院可以在债权人会议上宣布或者另行通知债权人。

根据《企业破产法》第66条规定，债权人对人民法院依照本法第六十五条第一款作出的裁定不服的，债权额占无财产担保债权总额二分之一以上的债权人对人民法院依照本法第六十五条第二款作出的裁定不服的，可以自裁定宣布之日或者收到通知之日起十五日内向该人民法院申请复议。复议期间不停止裁定的执行。

债权人在债权人会议上发言，应征得人民法院或债权人会议主席的同意。

               乳山市聚安石业有限公司破产管理人

                     二〇一六年八月十五日


