乳山市兴源房地产开发有限公司破产重整案

债权申报及审查情况说明

乳山市人民法院：

债 权 人 会 议：

    乳山市人民法院于2016年8月26日，以（2016）鲁1083民破5-1号裁定书，裁定债务人乳山市兴源房地产开发有限公司重整，并以（2016）鲁1083民破5-2号决定书指定山东北斗星辰律师事务所担任债务人的管理人。

管理人接受指定后，依据《中华人民共和国企业破产法》（以下简称《企业破产法》）第23条、27条的规定，在法院的监督及指导下，勤勉尽责、忠实地执行法定职责，全面开展破产相关各项工作，其中受理债权人的债权申报并对所申报债权进行审查认定，是破产管理工作的重要内容之一。现将债权人申报债权的受理和审查工作情况，并将债权人会议核查债权的程序说明如下：

一、债权申报受理情况

  （一）发布受理破产案件公告

2016年9月6日，乳山市人民法院在《人民法院报》上发布了债务人重整的公告，通知债权人自公告之日起至2016年11月17日之前向管理人申报债权。

   （二）通知已知债权人
因债务人拒不配合管理人的工作，致使管理人无法及时掌握债权人信息，管理人只能根据从物业、房管、土地等部门及债务人办公室内取回的购房合同中查询到的业主信息逐一电话核实后，向以上已知业主债权人发出《债权申报通知书》，通知已知债权人于2016年11月17日前向管理人申报债权。

   （三）债权申报准备及受理申报
管理人制定了《债权申报须知》、《债权申报表》、《债权申报文件清单》、《债权申报人地址及联系方式确认书》、《授权委托书》及填写说明等文书范本，在管理人山东北斗星辰律师事务所住所地二楼及滨海新区管委会718房间设立了管理人办公室，对外公布债权申报联系电话，安排专人负责解答债权人的债权申报咨询工作，派人值班做好现场接待、咨询及受理债权申报工作。

    管理人收到债权申报材料后，根据《企业破产法》第57条的规定，依法进行登记造册，如实登记债权人名称、住所、申报债权金额、申报债权的证据、财产担保情况、申报时间、联系方式以及其他必要的情况。

   （四）受理债权申报的总体情况
截至2016年11月17日，向管理人申报债权的债权人共计235家，申报金额合计人民币34273214.56元。

根据《企业破产法》第56条规定，申报期限届满后，债权人仍有权向管理人进行补充申报，为审查和确认补充申报债权的费用，由补充申报人承担。考虑到本案的业主债权人具有特殊性，大部分业主为外地业主，且有部分业主定居国外，存在申报期限届满前无法按时申报债权的实际情况，管理人对业主债权人有正当理由逾期补充申报债权不收取审查和确认费用。

二、债权初步审查情况

   （一）债权审查原则

根据相关法律法规的规定及债务人的实际情况，管理人拟定如下破产债权的审查原则，并依此原则对申报的债权进行初步审查：

1.各类申报债权通用的基本审查原则

（1）债权人申报的债权必须有真实、准确、充分的证据证明。凡证据不足，且债务人审计报告无记载的，不予确认；证据不足但审计报告有记载的，以审计报告确认金额为准，但申报金额少于审计报告确认金额的，以申报金额为准；审计报告虽有记载但债权人主张的债权发生事实与证据相矛盾的，暂不予确认；审计报告虽无记载但证据充分的，管理人根据证据依法确定；申报债权已经司法或仲裁程序确认的，无论审计报告是否有记载，均按照生效法律文书的内容进行确认，但管理人依法申请撤销的除外。

   （2）管理人主动审查申报债权的诉讼时效与申请执行时效。凡超过诉讼时效或申请执行时效，债权人不能提供诉讼时效、申请执行时效发生中止、中断方面证据的，申报的债权不予确认。
   （3）根据《企业破产法》第四十七条、第五十九条规定，在债务人破产申请受理前，债权人已针对申报的债权提起诉讼或者仲裁，但案件尚未审结的，对债权人申报的债权暂不予以确认，待诉讼或仲裁审结后，按照生效法律文书所确定的债权金额进行确认，但管理人可建议法院以其申报金额或管理人调整额，临时确定债权，行使表决权。

   （4）根据《企业破产法》第四十六第二款规定，债权申报中包含利息的，利息计算期限截止法院裁定债务人重整之日2016年8月26日。

（5）迟延履行期间的债务利息依据相关法律规定进行审查确认。
   （6）债权人申报利息但未提出明确金额及计算方法的，待债权人明确申报利息金额及计算方法后，再进行审查确认。

    针对未提起诉讼、仲裁的债权人申报利息债权的，应当提供足以支持其主张的利息债权的证据，证据不充分的，申报的利息债权不予确认。

   （7）凡涉及中国人民银行同期贷款利率的，区分具体期间，按照同期一年期贷款基准利率执行；计算期间遇利率调整的，分段进行计算。一年的时间按照365天计算。

（8） 债务人的保证人或者其他连带债务人已经代替债务人清偿债务并申报债权的，按其实际代替清偿金额予以确认；尚未代替清偿债务且主债权人已经申报债权的，保证人的债权申报不予确认。
（9） 根据《最高人民法院关于审理企业破产案件若干问题的规定》第五十五条第一款（十）项规定，债务人为保证人的，在破产宣告前未被生效法律文书确定承担的保证责任，申报的保证债权不作为破产债权。
（10） 申报的债权包含诉讼费、仲裁费，按照生效法律文书所确定的金额进行债权确认。
（11） 根据《企业破产法》第十八条、《最高人民法院关于审理企业破产案件若干问题的规定》第五十五条第一款（五）项、第二款的规定，人民法院受理破产申请后，管理人对破产申请受理前成立而债务人和对方当事人均未履行完毕的合同有权决定解除。对方当事人依法或者依照合同约定产生的对债务人可以用货币计算的债权以实际损失为计算原则，合同约定违约金不作为破产债权，定金不再适用定金罚则。
（12） 汇率折算以债务人被法院裁定重整日2016年8月26日的市场汇率中间价为准。
（13） 债权人未申报依法可主张的利息、诉讼费等债权，视为放弃申报，可以在重整计划草案被法院批准前补充申报，但应当承担管理人审查和确认补充申报债权的费用。
（14） 债权人对债务人的特定财产享有担保权而没有主张抵押优先权的，视为放弃优先受偿权，对其所申报债权按照普通债权进行审核确认。
（15） 根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国企业破产法〉若干问题的规定（二）》第十一条规定，管理人对于债务人以明显不合理价格进行的交易行使撤销权，债权人应当返还从债务人处获取的财产，因撤销该交易，对于债务人应返还债权人已支付价款所产生的债务，管理人应债权人的请求将其作为共益债务清偿。
（16） 管理人通知债权人补交证据的，债权人应及时提交，逾期未提交的视为放弃举证权利，自行承担举证不能的法律后果。
（17） 债权人申报选择性债权，在未明确债权请求、金额等项目前，暂不进行债权确认。

（18） 本原则未尽事宜，由管理人根据现行的法律、法规及最高人民法院相关司法解释确定。

2.除上述各类申报债权通用的基本审查原则外，管理人针对下列几种类型的债权申报，拟定如下破产债权的特殊审查原则：

   （1）关于申报借款债权的审查原则

对于民间借贷即债务人向自然人借款，本金金额以债权人提供的原始银行付款凭证为准；债权人只有债务人出具的借据无原始银行付款凭证的，不予确认，但每次出借本金金额不超过5万元（含5万元）的除外；利息按双方合同约定执行，但按照《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第26条规定，约定的利率超过年利率的24%（包括利率本数）的部分不予保护；双方对有无约定利率发生争议又不能证明的，根据当地或者当事人的交易方式、交易习惯、市场利率等因素确定利息；双方约定的违约金、滞纳金、罚息等，均包含在上述利息中，不再另行计算。

（2）关于申报税款滞纳金债权的审查原则

根据《最高人民法院关于税务机关就破产企业欠缴税款产生的滞纳金提起的债权确认之诉应否受理问题的批复》及《最高人民法院关于审理企业破产案件若干问题的规定》第六十一条的规定，破产企业在破产案件受理前因欠缴税款产生的滞纳金属于普通破产债权，对于破产案件受理后因欠缴税款产生的滞纳金，不属于破产债权。

（3）关于申报建筑工程款债权的审查规则

根据《中华人民共和国合同法》第二百八十六条、《最高人民法院关于建设工程价款优先受偿权问题的批复》，管理人依法保护建筑工程价款债权人的合法权益，具体确认原则如下：

a.债权人申报债权且主张建筑工程价款优先受偿权的，管理人对债权人申报的建设工程价款优先受偿权进行审查确认；债权人只申报债权、但未申报建设工程价款优先受偿权，管理人不主动对债权人是否享有建设工程价款优先受偿权进行审查确认。
b.建设工程价款优先受偿权的范围包括债权人为建设工程应当支付的工作人员报酬、材料款等实际支出的费用，具体计算方法以审计结论为准。
(4)关于购房业主申报债权的审查规则

①关于债权人请求解除商品房预售合同，申报返还购房款及利息的债权

a、已付购房款未达到合同价款50%、房屋尚未交付，债权人请求解除商品房预售合同，申报返还已付购房款并支付按照同期银行贷款基准利率计算的自付款之日至2016年8月26日的利息债权，按照普通债权进行确认。

b、根据《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第十五条，债权人行使商品房预售合同解除权的期限为一年（“除斥期间”），自解除权发生之日起一年内行使，逾期不行使的，解除权消灭。已付购房款达到合同价款50%、房屋尚未交付，自商品房预售合同约定的解除权发生之日至2016年8月26日乳山法院裁定债务人重整之日未超过一年，债权人请求解除商品房预售合同，申报返还已付购房款及按照同期银行贷款基准利率计算的自债权人付款之日至2016年8月26日的利息的债权，按照普通债权予以确认；超过一年的，债权人请求解除商品房预售合同，申报返还已付购房款及按照同期银行贷款基准利率计算的自债权人付款之日至2016年8月26日的利息的债权，不予确认。

②关于未提起诉讼、仲裁，债权人申报逾期交房违约金、迟延履行利息的债权

a、根据《中华人民共和国合同法》第一百一十四条、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国合同法〉若干问题的解释（二）》第二十九条、《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第十六条、第十七条，债权人可按照商品房预售合同约定的逾期交房违约金标准申报逾期交房违约金的债权，但不得超过逾期交付使用房屋期间同地段、同类型房屋的租金标准1.3倍计算的租金总额，超出该总额部分的债权，不予确认。

b、根据民法通则，债权人请求债务人支付逾期交房违约金的时效为二年，自交付房屋第二日起算。

房屋已经交付，债权人申报自商品房预售合同约定的交付期限届满第二日至交付房屋之日的逾期交房违约金的债权,自交付房屋第二日起至2016年8月26日乳山法院裁定债务人重整之日不超过二年的，债权人申报该项债权，予以确认。

自交付房屋第二日起至2016年8月26日乳山法院裁定债务人重整之日超过二年，债权人不能证明发生诉讼时效中止、中断的情形，债权人申报该项债权，不予确认；债权人提供证据证明该项债权未超过诉讼时效，予以确认。

c、房屋尚未交付，债权人申报自商品房预售合同约定的交付期限届满第二日至2016年8月26日乳山法院裁定债务人重整之日的逾期交房违约金的债权,该期间超过二年，债权人不能证明发生诉讼时效中止、中断的情形，只确认2016年8月26日乳山法院裁定债务人重整之日向前追溯二年期间的逾期交房违约金。

d、商品房预售合同没有约定逾期交房违约金的具体付款期限，债权人未申请法院、仲裁机构就此作出裁决，债权人与债务人也未就此达成付款协议的，债权人申报逾期交房违约金迟延履行利息的债权，不予确认。

③关于提起诉讼、仲裁，债权人申报逾期交房违约金、迟延履行利息的债权

a、债权人提起诉讼、仲裁，债权人申报的逾期交房违约金以生效法律文书确定的金额为限。

b、债务人未履行生效法律文书确定的付款义务，债权人在民事诉讼法规定的申请执行期限内（根据民事诉讼法，仲裁裁决的执行机构为被申请执行人住所地、财产所在地的中级人民法院，申请执行期间为二年）申请执行的，债权人申报不超过生效法律文书确定金额的债权，予以确认。

c、债权人未在民事诉讼法规定的申请执行期限内申请执行，该生效法律文书丧失强制执行效力，债权人申报逾期交房违约金的债权，不予确认。

d、债权人与债务人达成执行和解协议且履行完毕，或执行法院执行完毕，作出终结执行裁定，债权人申报生效法律文书确定的债权，不予确认。

e、债务人未按期履行生效法律文书确定的付款义务，债权人申报迟延履行期间债务利息的债权，按照本章第一节第五条进行确认。

④关于债权人申报逾期办理房屋权属证书违约金、迟延履行利息的债权

a、根据《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》第十八条，债权人申报不超过商品房预售合同约定的逾期办理房屋权属证书违约金的债权，予以确认。

b、债权人申报的逾期办理房屋权属证书违约金的债权超过商品房预售合同约定的标准，债权人未能提供证据证明其实际损失超出合同约定，超出的部分，不予确认。

c、商品房预售合同没有约定逾期办理房屋权属证书违约金的具体支付期限，债权人未申请法院、仲裁机关就此作出裁决，债权人与债务人也未就此达成付款协议的，债权人申报逾期办理房屋权属证书违约金的迟延履行利息的债权，不予确认。

⑤关于申报返还代收的契税、房屋维修基金、工本费、印花税及上述代收项目利息和装修费的债权

a、债务人代收的契税、房屋维修基金、工本费、印花税属于债务人代收代管的财产，上述款项从债务人破产财产中分离，在具备为债权人办理房屋权属转移登记时，将代收的税费缴纳给相关机构。因此，债权人不需申报上述款项的债权，已经申报的，暂不进行确认。

b、待富海花园小区具备办证条件，可以办理房屋权属转移登记时，对债权人需要缴纳的上述税费进行据实结算，债务人多收取的税费列入普通债权，但不计算利息。

c、债务人代收的装修款不属于购房款，不能将装修款作为购房款金额申报逾期办证违约金债权，因双方就装修事宜及装修款金额在商品房买卖合同外单独作了约定，且债务人切实履行了装修义务，债权人已实际使用装修后的房屋，故对于申报返还装修费的债权不予确认。

⑥关于债权人请求返还代收的燃气初装费、宽带初装费、有线电视初装费支付利息的债权。

a、整个富海花园小区已具备城市燃气管网、宽带、有线电视的配套设施，因此，债权人申报返还燃气初装费、宽带初装费、有线初装费、电视初装费的债权，不予确认。

b、待条件具备时，对债权人需要缴纳的上述费用进行据实结算，债务人多收取的费用列入普通债权，但不计算利息。

债权人可以证明自行缴纳上述费用、申请开通上述配套服务，届时，债权人可申报上述费用的债权。

⑦关于债权人请求返还代收的物业服务费、支付利息的债权

债务人已委托山东银滩物业服务有限公司对富海花园小区多层提供物业管理服务，债权人实际接收并使用房屋的，申报返还物业服务费的债权，不予确认。高层物业在乳山法院裁定重整前由债务人自行管理，债权人实际接收并使用房屋的，申报返还物业服务费的债权，不予确认。

⑧关于申报房屋面积差价款、房屋面积误差赔偿金的债权

富海花园小区已经通过综合验收，但有部分楼房尚未进行初始登记，目前尚不掌握债权人购买房屋的准确面积。

针对尚未办理初始登记的房产，待富海花园小区的房屋完成初始登记，再对债权人应支付的购房款进行据实结算，债务人多收取的购房款及相应的利息以及债权人可请求的面积误差赔偿金列入普通债权。

(二）债权审查方法及流程

1. 形式审查

    在受理债权申报时，管理人对债权人提供的材料进行形式审查，主要审查债权人提供的《债权申报表》中所填写内容是否准确完整，并根据《企业破产法》第49条的规定审查债权人是否缺少申报所需的必要基础材料与说明。

2.实质审查

    在受理债权申报后，管理人根据《企业破产法》第57条的规定登记造册，对申报材料进行实质审查，包括根据债务人审计报告核对债权申报金额；逐项审查债权证据，审查债权的诉讼时效与申请执行期限，审查债权申报主体是否适格，审查债权担保情况、证据是否充分等。

（三）债权审查程序

    1、由管理人依据上述债权审查原则对每笔债权进行审查，审查债权是否真实、有效；

    2、管理人完成债权审查后，根据《企业破产法》第58条的规定，编制《乳山市兴源房地产开发有限公司破产重整案债权表》（以下简称《债权表》）提交第一次债权人会议核查。债权申报材料由管理人与法院保存，利害关系人可以查阅。

（四）债权初步审查结果

截至2016年11月17日，向管理人申报债权的债权人共235家，申报金额合计人民币34273214.56元。初步审查结论如下：

1、 管理人对223名债权人申报的债权完成了审查工作，对12名债权人申报的债权暂未完成审查工作。

2、已完成债权审查工作的223名债权人申报的债权总额为32993291.01元，初步确认债权人141家，初步确认的债权总额为7862237.5元；不予确认的债权人82家，其申报的债权总额为12325976.25元，该部分债权人不能依法确认的主要原因为证据不足或债权超过诉讼时效；

3、 暂不审查确认的12名债权人申报的债权总额为1279923.55元，暂未完成审查工作的主要原因为管理人收到该部分债权人申报材料的时间过晚待审查。

4、已完成审查的223名债权人中，税款债权人1名，申报的债权总额为1092265.76元，认定金额为920000元；普通债权人222名，申报的债权总额为31901025.25元，初步确认的普通债权总额为6942237.5元。普通债权人中：申报工程类债权人6家，约占总申报人数的2.55%，已认定人数2家，约占总认定人数1.4%，已认定债权218724.17元，约占总认定金额的2.78%；申报其他类普通债权人216家，约占总申报人数的91.91%，已认定人数138家，约占总认定人数的97.87%，已认定债权6723513.33元，约占总认定金额的85.5%。

三、债权核查程序

作为债权人会议的一项重要议程，请债权人对管理人提交的《债权表》记载的内容进行核查。

《债权表》记载了各债权人的名称、申报金额及管理人初步审查确认的金额，请债权人及债务人按照下列程序核查债权：

（一）若债权人或债务人对管理人的审查结果有异议的，应在会议结束后15个工作日内以书面形式向管理人提出，管理人对异议人提出的异议进行复查，并将复查结果通知异议人；有异议的债权人或债务人也可以直接向乳山市人民法院提起诉讼，由法院在查明事实的基础上依法作出裁判；

（二）若债权人或债务人对管理人通知的复查结果仍有异议的，可以向法院提起诉讼，由法院在查明事实的基础上依法作出裁判；

（三）会议结束后15个工作日内，若债权人或债务人未向管理人提出书面异议，视为债权人或债务人对管理人的审查结果无异议，管理人将申请法院裁定确认债权表中无异议的债权。                             

                     乳山市兴源房地产开发有限公司管理人

                               二〇一六年十一月三十日



